Интегрированное занятие «Цветы  мимоза».

    Интеграция образовательных областей: «Познание» (формирование  целостной картины мира), «Художественное творчество» (рисование), «Музыка», «Коммуникация», «Социализация».
    Виды  детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, музыкально-художественная.

   Цели: учить замечать изменения в природе, сравнивать погоду весной и зимой, передавать в рисунке характерные изменения в природе ; воспитывать интерес и бережное отношение к природе.
    Планируемые результаты: умеет поддерживать беседу, высказывает свою точку зрения; проявляет положительные эстетические чувства и эмоции при прослушивании песни «?»; интересуется играми, жизнью людей ; активно и доброжелательно взаимодействует с педагогом и сверстниками в  решении игровых и познавательных задач, интересуется изобразительной деятельностью.
   Материалы и оборудование: картинки с изображением снеговика, ранней весны, грибов , бумажного  кораблика, сосулек, птиц в гнезде, подснежников.
                         Содержание организованной деятельности детей

1. Отгадывание загадки. 
Я раскрываю почки,

Зеленые листочки,

Деревья поливаю,

Движения полна

Зовут меня …(весна).

2. Задание «Времена года».
Воспитатель предлагает рассмотреть картинки с изображением времен года и распределить их, объединяя в четыре группы: весна, зима, лето, осень.

3. Рассказ воспитателя  о весне.
Наступила долгожданная весна. Небо весной голубое, ясное. Солнце светит ярче, греет сильнее. Дует теплый  весенний ветерок. Снег темнеет, тает, становится грязным и рыхлым. На проталинах появляются первые цветы. На реках тает и 
трескает лед. Начинается ледоход. На крышах висят сосульки. На деревьях набухают почки. Из дальних стран прилетают первые перелетные птицы. Люди сменили зимнюю одежду на весеннюю. Дети рады весне. Они пускают кораблики, катаются на самокатах и роликовых коньках. Весной люди сажают растения в садах и огородах.
 Дети после прослушивания рассказа могут пересказать то, что запомнили.

4. Игры. 

Найди рисунки, относящиеся к весне.
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