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село  Новое Байбатырево  2013
Тема: «Счет. Путешествие в сказочную страну»

Нетрадиционная техника рисования по сырому слою через марлю.

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Художественное творчество» (рисование), «Музыка», «Коммуникация»,  «Социализация».

Виды детской деятельности: игровая, продуктивная, коммуникативная, познавательно-исследовательская.

Словарный запас: оранжевый- хěрлěрех сарă, фиолетовый- хěрлě кăвак, баба- яга-вупăр карчăк, насекомые- хурт-кăпшанкă, выше- çӳллěрех, ниже- лутрарах, длиннее- вăрăмрах, короче- кěскерех.
Цель: упражнять в счете до 10, в определении на глаз величины предметов: выше- ниже. Длиннее- короче; учить детей замечать изменения в природе, сравнивать погоду весной и зимой, знакомить техникой рисования по сырому слою через марлю, учить составлять элементарный узор, закрепить знания  и представления о цветах (оранжевый, фиолетовый), величине (маленький), количестве (много), качестве  (пушистый) предмета.

Материалы и оборудование: бумага синего цвета, кисточки, гуашь белого и коричневого цветов,  картинки с изображением времен года, салфетки, презентации, насекомые.
Содержание организованной деятельности.

В.:  Ребята, к нам сегодня, как обычно, в детский сад спешил ------------------(имя мальчика),  но случилось большое несчастье. Его похитила Баба-Яга, унесла в Сказку и спрятала в своей избушке на курьих ножках. Чтобы спасти --------------, нужно попасть в сказочную страну. 
В.:   Ну вот мы попали в Сказочную страну. Как красиво!  А как надо себя вести тут? Прислушайтесь. Что вы слышите? (слушание пения птиц и звуков леса). А как себя нужно вести в лесу? (не шуметь, не кричать, не пугать лесных обитателей, не мусорить, не разводить костер, не разорять жилища животных, не ломать веток, не вытаптывать траву, не трогать животных и насекомых, это может быть опасным и т.д.)
В.:  Ребята, смотрите, на лесной поляне растут необычные цветы, на цветах числа. Какое заблудилось? (Расставить числа по порядку). Проверим, правильно ли мы выполнили задание? Прочитаем числа вслух.
В.:    Теперь цветы на поляне растут в правильном порядке. А нам нужно идти дальше. Ведь с ------------- может случиться беда. Дует ветер. Как дует ветер? Давайте вместе подуем. Покачайтесь как деревья. Пошел дождь. (Хлопаем руками). 
В.:  Пока шел дождь на небе появилась радуга. Смотрите, какая она красивая. Кто поможет мне сосчитать сколько на ней цветов?  А теперь, назовем цвета радуги.
В.:  Ребята, Баба-Яга оставила нам еще одно задание. Здесь под деревом живут насекомые. Баба-Яга не знает сколько их там. Давайте вместе посчитаем. Ну, молодцы, вы, дети.   

В.:    Ребята, вы не устали? Давайте вместе выполним (сделаем) физкультминутку.

Физминутка.
· Вы, наверное, устали?

· Ну, тогда все прямо встали,

· Ножками потопали, ручками похлопали,

· Покружились, повертелись,

· Глазки крепко закрываем, открываем,

· И опять вперед шагаем!

В.:  И вот мы дошли до избушки на курьих ножках. Но чтобы в избушку попасть, мы должны ступеньки сосчитать. Сколько их. 
В.: У избушки  сколько ног? (два).

В.:  Вот мы и попали в избушку на курьих ножках, а в ней наш знакомый мальчик ---------. Вот мы его и спасли.
В.: А теперь, ребята, вернемся в другую сказочную страну. В нашей сказочной стране волшебником является Дед Мороз. Он разукрасил окна домов, деревья, реки покрыл льдом, землю—снежным покрывалом.

В.:  Давайте вместе посмотрим зимний лес. (просмотр презентации)
В.:  Вот, красота! А сейчас мы будем изображать их на бумаге, при помощи мокрой бумаги и мокрой марли, гуаша и кисточки.

В.: Перед вами  на столе лежат мокрые бумаги. Мы их прикроем влажной марлей. Ладонями хорошо разгладим марлю по листу, чтобы она прилипла к бумаге без складок.

В.: Теперь можно взять в руки кисть, хорошо смочить в воде. Чтобы излишняя вода не стекалась по картине, мы просушим кисточку салфеткой. Потом набираем коричневую  краску и на марле  рисуем сперва ствол. Провести линию сверху вниз. Ствол наверху более тонкий, чем внизу. Потом  изображаем крупных веток. Они расположены вдоль ствола. Нижние ветки длиннее, а наверху ветки короче. Все ветки направлены вверх- к солнцу. И, наконец, рисуем маленьких веток. Теперь промываем кисточки и кладем их в сторонку. Берем ватные палочки, макаем белой краской и рисуем снежинки.

В.: Ребята, смотрите, какие  красивые  получились наши деревья.
В.: Молодцы, ребята.  А снежинки какие? (маленькие или большие). Какого цвета? (белые). На что они похожи? (на вату). 

В.: С бумаги снимается марля. Для этого необходимо дать рисунку слегка подсохнуть и очень осторожно снять марлю. На бумаге остается отпечаток наших деревьев.

